



## 冯晶在全县基层党建工作会议暨县乡村三级书记交流会上强调

# 一体推进党建统领、深化改革、强基固本、乡村振兴 为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆呈现地提供坚强保障

本报讯(记者 金黄璐敏)7月19日上午,全县基层党建工作会议暨县乡村三级书记交流会召开。县委书记冯晶强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实省市基层党建工作会议精神,以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,深入实施“春江红”筑基工程三年行动,一体推进党建统领、深化改革、强基固本、乡村振兴,为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆呈现地提供坚强保障。丁干主持。丁立燕、余荆棘、陈杰、毛建标、吴涛参加。

会议通报我县“争星晋位、全域建强”行动推进情况、上半年村级集体经

济增收情况。合村乡、城南街道平阳山社区、江南镇青源村、瑶琳镇姚村村、百江镇钱家村作交流发言。县卫健局、富春江镇作书面交流。

会前,冯晶率队利用五个半天时间,围绕后进村社整转、“优地优居”改革、消薄增收和“8050”目标实现等专题开展蹲点调研。他表示,基层党组织“领头雁”带领党员干部主动担当、争先进阶,对未来发展有信心、对工作谋划有思路、对推进落实有抓手,展现了良好的精神状态。

冯晶指出,今年以来,全县上下围绕发展和美丽两大主题,以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,扎实推进“春江红”筑基工程三年行动,

基层基础有加强、产业促富有亮点、人居环境有改善、改革攻坚有突破、急难险重有担当,各项工作取得了新进展。

冯晶强调,桐庐正处于高质量发展的关键期。大抓基层、重抓党建既是不折不扣的政治任务,也是凝心聚力、干事创业的重要保障。要坚持强基固本抓组织,把基层党建作为长久之计、固本之策,把牢政治方向,抓实后进整转,强化队伍支撑,筑牢清廉底线,全面加强各领域基层党组织建设。要坚持强村富民抓增收,突出产业振兴做大蛋糕,突出集体增收增强后劲,突出扩中提低拓宽渠道,推动强村富民工作从单纯的业务工作向党建引领的系统工程转变。要坚持拉高标杆抓美丽,夯实生态本底,优化人居环

境,彰显特色亮点,当好美丽生态守护者、美丽城乡建设者、美丽经济引领者,合力构建全域大美新格局。要坚持问题导向抓改革,坚持问题导向与结果导向、重点突破与整体推进、顶层设计与基层创新相结合,做好“优地优居”“资源盘活”“借梯登高”等文章,打好集成改革组合拳。要坚持以民为本抓治理,扎实走好新时代群众路线,架好联系群众的连心桥,提升民呼我为的获得感,拓展共建共享的同心圆,不断增强群众参与感、幸福感。要坚持系统集成抓合力,深化“一盘棋”思想,强化协同作战与整合集聚,进一步加大统筹力度,用好载体抓手,强化闭环落实,形成全县上下协同发力、共同推进的工作格局。

## 我县实现文化特派员乡镇(街道)全覆盖

本报讯(记者 金轶润)7月19日下午,我县省市县三级文化特派员出征仪式暨工作座谈会召开,这也标志着我县实现文化特派员乡镇(街道)全覆盖。

10名首批县级文化特派员来自县文广旅体局、县融媒体中心、县文联、浙江工商大学杭州商学院等党政机关、企事业单位、高校等。他们将和1名省级特派员、3名市级特派员一起,分赴我县14个乡镇(街道),开展为期两年的文化指导服务工作,每年驻村100天左右,每

个月至少赴基层指导服务1次。

文化特派员将承担“1+1+N”系列工作,即在所驻乡镇(街道)范围内重点指导1个行政村,结对1家新时代文明实践站或农村文化礼堂,开展N项工作任务。N项工作包含理论政策宣讲、文化服务供给、文化品牌打造、文化资源挖掘、文化阵地提升、文化产业帮扶、文化人才培养与指导七大方面。

我县在浙江省印发的《文化特派员工作实施意见》基础上,根据本县特色,制定了九大工作方法,要求文化特派员

入农户、种情感、挖资源、育项目、建小组、记日记等,进一步指导乡镇(街道)开展宣传思想工作。

“我更像一个精准探测仪,精准探测派驻村的核心问题和资源特色,精准制定项目,进而调动现有资源和外部资源,实现乡村内在动力的激活和再生。”“我们要努力成为牵起千万个线头的那根针,为文化建设和精神富有想专门点子、造专门品牌、找专门资源。”“在我看来,文化特派员是文化的传播者、创新者、实践者,肩负着挖

掘、传承和创新乡村文化的使命,要通过专业的视角和方法,为乡村文化注入活力。”……出征仪式上,文化特派员代表纷纷上台发言,谈感悟、谈想法,并阐述自己作为一名文化特派员将如何开展工作,如何为乡村文化振兴提供有力支持。

下一步,14名省市县乡村特派员将结合驻地实际,摸清当地优势资源,思考谋划文化建设发展方向,为人文乡村建设赋能助力,打造派驻一人、带动一群人、改变一个村的良好局面。

## “三警合一”精准巡防

# 桐庐公安夜巡点亮“平安灯”

本报讯(记者 王珊婷)为进一步加强社会治安管控,全力推进夏季行动纵深开展,为全县人民营造良好的社会治安环境,桐庐公安启动三警联动巡防行动,派出所、巡特警、交警“三警合一”,同时动员退休老民警,组织机关民辅警开展常态巡防,营造最美警察守护最美县的满满安全感。

7月19日晚,随着行动号令发出,警

灯闪烁,人员车辆列队出发,按照既定方案依次来到县城迎春南路、滨江路、花市弄等地,实现布警在一线、见警在街面、管事在街头。当晚行动中,桐庐公安针对夏季治安规律特点,深入排查、亮灯见警,最大限度将警力摆上街面,全面加强治安整治、巡逻盘查,隐患排查和防范宣传,全力守护桐庐夏夜安宁。

“您好,请出示您的身份证件!”根据夜宵档、酒吧、KTV等场所特点,巡防队员来到花市弄附近,全面检查各项安全防范制度和措施落实情况,严格规范行业场所经营活动。

作为市民消暑纳凉打卡地之一的亲水平台,夜间人流量较大,是夜间三警联动巡防行动的重点巡查点。每晚在亲水平台附近散步的市民吴勤龙表

示:“看到巡逻的警察,警灯闪烁,让我觉得特别安心。”市民陈陆明也表示,看到巡逻警,夜间出门更有安全感。

“为进一步维护社会秩序稳定,桐庐公安将以最大力度、最实举措、最严态势,持续推动夏季行动走深走实,筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守夜人”。县公安局城南派出所教导员戴颖鹏表示。

## 潮玩“喜街” 翔岗多巴胺全民泼水节启幕

本报讯(记者 汪晓池 通讯员 辛肖笑/文 黄强/摄)“洗街咯!”7月20日下午,随着一声呐喊,“第四届潮玩喜街 清凉解压多巴胺全民泼水节”在凤川街道翔岗古村拉开帷幕。水闸按下,清凉的山泉水漫过翔岗老街的石板路,千年古村被欢快的气氛“点燃”,成为一片欢笑的海滩。

“洗街”是翔岗村特有的一种传统民俗文化,已延续三百多年,后谐音为“喜街”,寓意着祛灾纳福、平安喜乐。得益于明初政治家刘伯温的指导和参与,每年夏天大暑前后,村民都会用石板闸门堵住水澳的出水口,让山泉水溢出,沿着街面流淌,以达到清洗、降温的效果。

据悉,今年的“喜街”体验活动自7月20日起,每逢周二、周四、周六、周日下午3:00-6:00开放,一直持续到8月底结束。在传承经典“洗街”项目的同时,今年的“喜街”还融入全民泼水节、啤酒音乐趴、古村狂欢夜等环节,让游客沉浸式体验古街walk。

除了清凉解压的丰富活动,开幕式当天还设置了中式茶饮入驻、国学文化研学基地合作、大隐集团康养和桐庐农特产品跨境电商销售合作翔岗试点等项目的签约,为翔岗这座千年古村的“焕新”再添重要一笔。

“今年是喜街潮玩节IP创办的第四年,我们希望通过这样的活动,为游



客带来欢乐和清凉的同时,也能助推翔岗古村紧抓暑期经济和夜经济,创新文旅新业态,推动旅游消费提能升级。”凤川街道党工委委员孙钰杰介绍,本次活动还开展了以“新生代 新力量”为主题的潮玩喜街“乡村夜话”,

邀请县新生代企业家为翔岗古村落未来发展献言献策。

孙钰杰表示,凤川街道将进一步加强文旅项目的一体融合和落地服务,结合“融杭接廊18分钟”契机,制定谋划招商服务新机制,全力保障杭州桐

庐小源溪水运动公园、杭州斧头岗戎旅融合名枪运动旅居园、开元芳草草地臻品度假三个“亿元级”项目开工、落地、签约,促进凤川文旅产业高度融合,实现凤川美丽乡村板块共富共赢,推动凤川服务业经济高质量发展。

# 融杭接廊18分钟工作例会召开

本报讯(记者 陈艺琨)7月18日上午,县委书记冯晶主持召开“融杭接廊18分钟”工作例会,总结前期工作,部署下一阶段重点任务。张蕙娜、施建华、陈杰、申屠群雄、王青参加。

会议指出,“融杭接廊18分钟”工作是提升城市品牌、城市能级,推动产业发展,深化文旅融合的重要载体抓手,各地各部门要充分认识到推进这项工作的重要意义,紧紧抓住杭温高铁开通机遇,以更强的责任感紧迫感,高标准严格要求推进各项举措落地更快、更实、更有力,为打造长三角最佳短途旅游目的地,努力成为全市高质量发展重要增长极贡献更大力量。

会议强调,要进一步强化攻坚意识,加强与上海铁路局、杭州站等单位的沟通联系,精准发力、务求实效,持续破解工作推进中的难点堵点问题,加快推动融杭“通勤化、同城化”,深化发展机遇意识,坚决破除等、靠、要思想,主动对接城西科创大走廊、城东智造大走廊等,在智能物联产业联动、“双飞地”模式等方面积极探索。要进一步强化创新意识,优化桐庐东车站节点设计,加强桐庐味道、华策影视IP等本地特色融入,深化文旅旅联动,丰富夜间经济消费业态。要进一步强化宣传意识,因时制宜有针对性地开展各类宣传活动,讲好桐庐发展故事,不断提升桐庐的知名度与影响力。要进一步强化系统意识,牢固树立一盘棋思想,积极联动“杭州云城—桐庐—义温”沿线城市,努力开拓更多领域的合作共赢。

## 2024“青春潮创季”暑期社会实践启动仪式暨桐青学子联盟换届大会举行

本报讯(记者 徐文涛)7月19日,2024“青春潮创季”暑期社会实践启动仪式暨桐青学子联盟换届大会举行。

人才是最具竞争力的资源,而青年人才则是国家战略人才力量的源头活水。今年以来,我县奋力推进“深化改革、强基固本”主题年战略部署,牢固树立“大人才观”理念,全面加强“三支队伍”建设,把人才工作上升到极其重要的战略高度。当前,桐庐正锚定“成为杭州高质量发展重要增长极”目标,聚焦发展与美丽两大主题,抢抓“融杭接廊18分钟”机遇,加快推动青年发展型县域建设。值得一提的是,我县新引进35周岁及以下青年大学生数连续三年实现高速增长,今年以来已引进3700余人,“结庐在桐庐”成为越来越多年轻人的选择和共识。

仪式上,中通供应链管理公司和杭州象限科技有限公司工作人员分别围绕企业概况、企业文化、品牌优势等方面进行推介,进一步深化校地合作,谱写实践新篇章,也为优秀学子实践、成长,进步提供更广阔的平台。

“暑期社会实践是一次宝贵的学习机会,我们将以勤奋和热情的态度投入到学习中,力争取得优异成绩,为实践单位和企业贡献一份力量。”2024年度暑期社会实践代表、杭商院学生杨雯慧激情发言。

“桐青学子”联盟是2022年8月在县委组织部(人才办)、团县委领导下成立的桐庐籍

在外优秀学子组织,各乡镇(街道)、机关部门团组织为联盟的指导联系单位。目前,已在北京、上海、浙江、江苏、江西、湖北、四川、云南、福建、吉林、广西11个地区设立分站,现有会员285人。联盟主要负责联系在外桐庐学子,组织开展线上线下各类活动,提供联谊交流、社会实践、实习就业、家乡宣传等服务,为在外桐庐学子搭建交流联系平台,培养展示才能,为桐庐打造全市高质量发展重要增长极凝聚更多青春力量。

“随着2024‘青春潮创季’暑期社会实践序幕拉开,桐青学子联盟换届完成,我们也将围绕就业创业服务、城市生活体验、暑期实习实践等主题持续开展系列活动,让更多的青年学子得到锻炼。”县委组织部相关负责人表示,期待桐庐籍高校学子以及新桐庐青年来桐回桐留桐、就业创业置业,为助力桐庐经济社会发展贡献青春力量。

仪式上,还举行了桐青学子联盟主席交接仪式;县人社局与杭商院签订共建产教融合示范基地合作协议;聘任青年城市体验官。

“3、2、1”随着倒计时结束,2024“青春潮创季”暑期社会实践正式启动。启动仪式后,还开展了“百名学子桐企行”活动,与会人员前往城市规划展示中心、中通供应链管理公司、杭州象限科技有限公司、浙江艾罗网络科技有限公司参观学习。